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Malgré un brin d’optimisme, 
les Français restent prudents 

Les Français maintiennent les arbitrages 
mis en place au début de la crise économique

Jeunes actifs et nouveaux retraités : 
un point de vue qui diverge

Le crédit consommation reste une solution jugée utile 
dans la gestion de son budget au quotidien

MÉTHODOLOGIE DE L’ENQUÊTE :

Échantillon de 1010 Français, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
Échantillon auto-administré en ligne du 16 au 23 janvier 2023, constitué d’après la méthode des quotas sur les critères suivants : sexe, âge, profession, 

région de résidence et catégorie d’agglomération. 

76%
des Français se déclarent inquiets 

quant à leur situation financière à la retraite 

Plus d’un tiers des Français 
(39%) 

possèdent un crédit à la consommation 

des Français 
jugent que le crédit conso est utile, 

notamment les jeunes

7 Français sur 10 

ont changé leurs habitudes de consommation 
face à la hausse des prix

L’alimentation 
est la dépense prioritaire 

pour les 12 prochains mois
(devant l’énergie et la santé)

Pour les détenteurs de crédit, 
le crédit à la consommation permet plus de liberté 
dans la gestion de leur budget pour :

ont déjà mis en place des actions pour 
préparer financièrement leur retraite

des jeunes actifs se déclarent 
plutôt satisfaits de leur situation actuelle 


